

2020年2月21日 星期五



辽宁支援武汉医疗队再传佳讯

在武昌方舱医院B病区首批治愈的13名患者出院,在同济医学院附属协和医院治愈的首位重症病人出院

本报讯 特派记者姜义双 杨靖皓 武汉报道 2月20日下午,武汉晴空万里,辽宁支援武汉医疗队再传佳讯:由辽宁国家紧急医学救援队牵头负责的武昌方舱医院B病区首批治愈的13名患者出院;同时,由中国医科大学附属第一医院第三批驰援武汉医疗队治愈的首位重症病人出院。当日,两支医疗队都为出院患者举办了简短的欢送仪式。

辽宁国家紧急医学救援队队长崇巍告诉记者,当日治愈出院的13名患者最大的65岁、最小的24岁。来到方舱医院后,救援队为了提高诊治质量,和中国医科大学附属第一医院专家开通了影像远程会诊,实现了对前方队员影像诊断的质量控制。同时,针对不同的患者,对症处理,分别实施了生命体征监测、中西医兼治、心理疏导等方法,加快了患者痊愈的进程,近期还将有更多患者走出方舱。

35岁女性患者,患系统性红斑狼疮8年,20天前明确诊断为新型冠状病毒肺炎。当时患者末梢血氧饱和度最低到81%,呼吸困难明显,行动受到影响。因患者长期使用免疫抑制剂和激素,又感染新冠肺炎,病情非常复杂,10天前转至辽宁医疗队负责的华中科技大学同济医学院附属协和医院西院区13楼东重症病区后,治疗组与风湿免疫科专家结合患者病情,综合考虑,决定抗病毒的同时继续使用激素,并积极预防激素可能引起的不良反应。经过积极治疗,患者体温很快恢复正常,呼吸困难明显缓解,CT检查显示肺部炎症显著吸收,两次新冠病毒核酸检测都呈阴性,达到了解除隔离可以出院的标准。

已有患者治愈出院,新的患者随之补进。据了解,目前辽宁国家紧急医学救援队负责的武昌方舱医院B病区和中国医科大学附属第一医院第三批驰援武汉医疗队负责的同济医学院附属协和医院西院区13楼东重症病区都是满床运转,前者现治疗轻中症患者270人,后者治疗危重症患者50人。

“出院了!”临别时,一位患者激动地对现场的医生说:“感谢你们千里迢迢冒着生命危险来救我们!”

我来自辽宁,我是襄阳人

本报特派襄阳记者 董翰博 田勇

离开家乡20年,胡巍巍没想到会以这样的方式再回到襄阳。

2月20日,经历了连续几天加强消毒防护流程的“战前演练”,胡巍巍即将正式进入“战斗状态”。

份将发挥作用。

胡巍巍是中国医科大学附属第四医院心血管内科主治医师,也是我省援襄医疗队的一员。她生于襄阳、长于襄阳。

目前,胡巍巍和她的同事正在与枣阳市中医院进行全方位对接,熟悉掌握病区内50余名新冠肺炎患者的基本情况,为进驻病区开展救治做最后的“热身”。需要注意的是,病区内大部分患者来自当地农村地区,多有浓重地方口音。

“语言是我的优势,我会帮助大家积极沟通。”胡巍巍说,作为当地土生土长的孩子,她会尽力帮助同来的医疗队员熟悉襄阳、适应襄阳、喜欢襄阳。

位,且曾赴国外进行研修,拥有多年临床工作经验。

设施条件有限尚可解决,医患交流难咋解决?胡巍巍的“家乡人”身份将发挥作用。

胡巍巍说,新冠肺炎患者容易出现合并心血管疾病,还有很多患者长期存在冠心病、高血压和心脏衰竭等基础病。作为心血管内科主治医师,她既有中国医科大学老年医学博士学

在辽宁学习、工作、生活了20年,胡巍巍说,融入辽宁人血脉基因里的“长子情怀、忠诚担当”深深影响了她。

襄阳市领导会见我省对口支援湖北(襄阳)前方指挥部全体成员

本报讯 2月20日,湖北省委常委、襄阳市委书记、市防控指挥部指挥长李乐成会见辽宁省对口支援湖北(襄阳)前方指挥部全体成员,就辽宁对口支援襄阳新冠肺炎疫情防控工作进行了正式对接。

李乐成代表襄阳市委、市政府和襄阳人民向辽宁省委、省政府及辽宁援襄医疗队致以衷心的感谢和崇高的敬意。李乐成说,当前,湖北已向疫情发起总攻,襄阳也正在全面部署,誓要打好打赢疫情歼灭战。在辽宁援襄医疗队的支持下,襄阳必胜的信心和决心更加坚定。希望援襄医疗队继续做好医疗救治工作,襄阳也会尽最大努力做好服务保障。

双方还就近期援襄医疗队开展工作情况交换了意见。

襄阳市委副书记、市长郝英才参加会议。 孙俊杰 本报特派襄阳记者 董翰博 田勇

辽宁民进第三批援助武汉物资陆续抵达

本报讯 记者徐铁英报道

400件防护服、18吨海城市温香镇的大棚蔬菜、132吨盘锦大米,虽然分别来自沈阳、鞍山、盘锦三地,却奔向同一个目的地——武汉。截至2月19日,辽宁民进会员援助武汉的第三批物资已先后运抵武汉。

2月5日,满载新鲜蔬菜的卡车从鞍山运达武汉。盘锦市的民进会员发起募捐,不到一周就募捐60余万元,购进优质盘锦大米进行加工包装,2月17日,满载132吨盘锦大米的5辆卡车驶向武汉。民进沈阳市委获悉民进武汉市市委求助医疗防护物资的信息后,立即多方联系,筹措到400套防护服,第一时间通过邮政快递寄往民进武汉市委。

疫情发生初期,鞍山市的民进会员就联合当地蔬菜收购商和合作社共同募捐,购买蔬菜送给

省应急厅多措并举为企业安全复工复产护航

本报讯 记者刘佳报道

疫情防控期间,省应急管理厅全员投入,为生产疫情急需物资的企业提供服务与指导,确保安全生产。出台多项措施,为企业顺利复工复产创造安全条件、提供技术支持。截至目前,全省危化、煤矿等重点行业领域1006家企业已复工复产。

疫情防控要求等7种情形不得复工复产,坚决防止发生重特大安全生产事故。同时,省应急厅组成6个督查组,分赴大连、鞍山、本溪等重点市,督查企业制定落实复工复产方案情况,监管部门验收把关情况等。

为推动工矿企业复工复产,日前,省应急厅下发通知,要求各级应急管理部门督查企业进行复工复产安全条件确认,逐一落实安全风险防范措施,存在达不到

各级应急管理部门共组织了884次、6443人参加安全生产指导服务,督促帮助3856家企业解决整改2187处问题和安全隐患,帮助46家生产防疫产品企业解决了困难。

我省确保春耕备耕物资充足资金到位

本报讯 记者李越报道

2月20日,记者从省农业农村厅了解到,今春以来,我省在做好疫情防控的基础上,早谋划、早部署,强化农资储备,落实惠农政策,积极抓好春耕备耕工作。

省农业农村厅相关负责人表示,今年我省春耕生产所需的主要农资市场储备量与上年基本持平。杂交玉米、水稻、大豆种子数量充足,能够满足春耕所需,大型种子企业已经开始下摆。化肥方面,预计全省春耕化肥需求总量280万吨,目前备肥量约170万吨,约占需求量的六成左右,且90%以上大型肥料企业已复工。预计全省春季农作物重大病虫害防治用药需求总量1.59万吨,经营商已备货9931吨,占总需求的62.5%。截至2月18日,全省“三证”齐备农药生产企业复工率达到41.7%。

省农业农村厅会同财政等部门认真落实强农惠农政策和项目,提前下达耕地地力保护补贴资金41.5亿元,农业保险保费补贴资金8亿元,农机购置补贴资金6.4亿元。我省同时要求各地做好防灾减灾指导工作,省农业农村厅将组织专家制定技术指导意见,推进科学防灾,在辽西、辽南等地防春旱,在辽东山区防低温、防渍害。

积极调动农民特别是种植大户、合作社等新型经营主体春耕生产的积

高质量春耕离不开农机装备的支持。为发挥好农机作业速度快、质量高的优势,我省积极开展农机集中检修和保养服务,强化农机手培训,确保农业机械和从业人员以最佳状态投入春耕生产。去年秋季以来,全省共培训农机手、农机合作社人员5.5万人次,检修维修各类农机具超过30万台(套),推行抗旱保墒的秋整地措施1167万亩,其中深松整地454万亩。

全省保险机构全力打好疫情阻击战

本报记者 张学军

新冠肺炎疫情发生以来,省金融监管局积极引导全省保险机构充分发挥保险保障功能,高效做好疫情期间保险服务,支持我省各行各业全力打好疫情阻击战。

银保险辽宁分公司向历批辽宁医疗队和省内52家医疗机构的一线医护人员提供每人100万元的人身意外险保障;安华农险辽宁分公司为沈阳市大东区社区1330名工作人员每人赠送保额3万元的疫情保险。

确诊新冠肺炎客户,启动应急处理机制。信诚人寿辽宁分公司设立了新冠肺炎专项慰问金。

为一线人员无偿提供保险

开通理赔服务绿色通道

支持抗击疫情影响

疫情发生以来,全省保险机构积极履行社会责任,向一线医护人员、公安交警提供无偿保险保障。

省内保险机构纷纷开通保险服务绿色通道,简化流程,提供预赔服务,帮助患新冠肺炎群众做好理赔服务。

我省相关保险机构全力支持抗击疫情影响,最大限度降低风险损失。

人保财险辽宁分公司为全省35家定点医院救治医疗机构医护人员无偿提供每人50万元,累计5000万元的感染传染病责任保险;人保健康辽宁分公司为驰援武汉的历批辽宁医疗队所有医护人员无偿提供每人50万元的感染新冠肺炎责任保险,向医大一院等7家重点医院的一线医护人员无偿提供每人30万元的感染新冠肺炎责任保险;平安产险辽宁分公司为我省公安交警系统一线人员无偿提供每人50万元的感染新冠肺炎责任保险,累计提供110亿元的风险保障;中

省内41家人身保险机构对感染新冠病毒的出险理赔客户、抗击疫情一线单位和地区开通理赔绿色通道,减免手续,简化业务办理流程,提高理赔赔付速度。太平人寿、新华人寿、建信人寿、和谐健康、合众人寿、华泰人寿、平安健康等多家保险公司提供预付赔款服务,对于已确诊的新冠肺炎患者,初步判断符合保险责任,就可在保险责任范围内提供预付赔款服务。平安健康辽宁分公司对

中国出口信用保险公司辽宁分公司研究制定了进口预付款保险“抗疫情阶段便利化服务方案”,为生物制品、抗病毒药物等防疫物资的进口业务放宽受理条件、增加额度支持、简化承保手续,截至目前为6家企业核定了5200万美元的整体保障额度,已支持防控疫情进口企业紧急进口304余万元防疫物资。同时,积极组织摸排受疫情影响企业和项目,针对贸易险保户在疫情期间的履约和收款问题开通专项定损理赔“绿色通道”,优先处理受疫情影响的出口企业的理赔需求,确保企业及时获得赔款,并帮助企业向买方追讨资金。

失业保险执行1%总费率持续至明年8月底

本报讯 记者徐铁英报道 日前,我省下发通知,提出进一步加大失业保险援企稳岗力度,全省失业保险继续执行总费率为1%的阶段性降低费率政策至2021年8月31日。

新冠肺炎疫情防控工作期间,中小微企业申请稳岗返还时,裁员率标准由不高于上年度统筹地区城镇登记失业率放宽到不高于上年度全国城镇调查失业率5.5%控制目标,对30人(含)以下的参保企业,裁员率放宽至不超过企业职工总数20%。其他企业的裁员率标准,各地可放宽至低于全国城镇登记失业率3.62%。

提高普通性稳岗返还发放标准,但最高不得高于上年度实际缴纳失业保险费的80%,具体实施办法由各市确定。受疫情影响的企业在确保防疫安全情况下,在停工、恢复期组织职工参加线下或线上职业培训的,企业可凭培训课件或培训记录申领培训补贴。

提高稳岗返还标准,基金备付能力超过3年的统筹地区,可酌情适当



全省城乡社区(村)疫情严查严控措施30条(第二版)

- 一、严格排查“十清楚”**
 - 清楚排查对象数量,做到底数清。
 - 清楚排查对象姓名、职业、住址、联系方式等,做到自然情况清。
 - 清楚排查对象返回或到来时间,做到节点清。
 - 清楚排查对象返回地或来源地,做到地点清。
 - 清楚排查对象详细行程,做到轨迹清。
 - 清楚排查对象乘坐的交通工具及班(航)次,做到方式清。
 - 清楚排查对象是否与确诊病例或疑似病例有密切接触,做到源头清。
 - 清楚排查对象身体健康情况,做到状态清。
 - 清楚排查对象采取了哪些防治办法,做到瞒报、迟报。
 - 清楚排查对象家庭成员等密切接触者状况,做到身边人员清。
- 二、严格防控“十必须”**
 - 必须动员全体社区(村)居民共同参与群防群控,严防输入、内防扩散。
 - 必须确保中、低风险地区人员正常出行,不得采取“一刀切”封路措施。对进入人员实施测温、验码(证)、登记。
 - 必须对来自(去过)高风险地区人员采取14天居家隔离措施,防患未然。
 - 必须对疫点实行封闭式隔离,将密切接触者转至集中隔离场所,做到有效阻断。
 - 必须采取科学有效消毒措施,在中、低风险地区要以环境整治为主,化学消毒为辅。
 - 必须合理设置废弃防护用品收集点,做到规范处置。
 - 必须加强对社区(村)内出租屋管理,发生疫情未及及时报告,要依法追究出租方责任。
 - 必须加强居民“红事”“白事”备案管理,引导居民“红事”缓办、“白事”简办,减少群众聚集。
 - 必须对社区(村)内公共场所加强督导,低风险地区要恢复正常生产生活秩序,中风险地区要稳妥有序恢复经营。
 - 必须持续宣传普及疫情防控知识,做到人人皆知、人人有责、人人防控。
- 三、居民防疫“十不要”**
 - 遵守规范配合开展疫情排查防控,不要嫌麻烦、有抵触。
 - 本人及家属从高风险地区来辽返辽,应主动向社区(村)报告,依规居家隔离14天,不要随意外出。
 - 尽量减少不必要出行,不要增加传染风险。
 - 出现发热、咳嗽等症状,及时就医,并及时向社区(村)报告,不要耽误诊治。
 - 出门佩戴口罩,在家勤洗手、勤通风,做好个人防护,不要麻痹大意。
 - 合理处置废弃防护用品及生活垃圾,不要随意丢弃。
 - 倡导不聚餐、少聚集,不要参加不必要的聚集活动。
 - 主动向社区(村)反映外来人员情况,不要瞒报、迟报。
 - 理性购买储存生活用品,不要盲目抢购囤积。
 - 自觉通过主流媒体了解疫情防控动态和防控知识,积极应对,不要造谣信谣。

企业要为员工配备必要的个人防护用品

(上接第一版) 员工复工要做到“十必须”。包括必须遵守突发重大传染病疫情法律法规及相关规定;必须执行在疫情高风险地区旅居者应自觉推迟返岗的要求;必须如实报告返岗前行程、与疫点疫区人员接触等情况;必须服从对病例密切接触者进行隔离医学观察的规定;必须报告发烧、咳嗽等症状并及时就诊;必须佩戴口罩;必须杜绝参加非组织行为聚集活动;必须做到不信谣不传谣不造谣;必须听从企业生产和防疫工作部署;必须接受企业内外各项防疫检查。

全省组织部门在疫情防控中树立选人识人鲜明导向

(上接第一版)注重跟踪了解,及时跟进疫情防控进展情况;注重了解纪检监察、信访、公安等部门和社会舆情等信息,加强综合研判。通过考察识别,全省各级组织部门对表现突出、不怕牺牲、靠前指挥、经受住考验的干部优先提拔使用或重用;对不胜任现职、不能有效履职、不敢担当、作风漂浮、落实不力甚至弄虚作假、失职渎职的干部,严肃追责问责。据统计,截至目前,各市在疫情防控斗争中提拔使用干部13人,因工作不力受到组织处理152人。